

2017 全國藥品濫用防治研討會

機構探訪介紹總表

路線	探訪機構	介紹
路線 1 (最多可安排 30 人)	明愛容圃中心	<p>中心的主要服務對象為 30 歲以下濫用精神科藥物或物質的青少年及其家人、及有吸毒危機的青少年。</p> <p>中心社工主要以個案、小組輔導、家長支援等手法，輔以醫護服務，協助服務對象戒除濫用藥物行為，及保持操守，重建健康的生活模式。</p> <p>亦透過預防工作，例如社區宣傳活動、學校講座／工作坊及班級互動課等提升青少年和家長對毒品問題的認識，以鞏固青少年遠離毒品的決心。另一方面，中心亦為社會工作者、教師及其他青少年工作者提供專業培訓，以提升他們在其崗位上幫助青少年遠離毒品的能力。</p> <p>http://www.hugs.org.hk/</p>
	香港基督教服務處— 賽馬會日出山莊	<p>賽馬會日出山莊由衛生署於 2003 年 3 月資助下成立，是第一間獲社會福利署發給藥物倚賴者中心牌照的戒毒中心。亦是香港第一間門診住院兼容戒藥中心。</p> <p>服務宗旨在於為 30 歲或以下濫用海洛英或其他精神藥物人士提供一站式及人性化的戒藥康復服務。採納全人照顧、鼓勵性質、個別化治療及能力提昇的工作手法作為主要的策略，以向藥物濫用者提供門診及住宿兼容的戒毒康復服務。</p> <p>除了於戒毒及康復計劃提供 3 至 6 個月的斷癮及康復治療外，亦會提供 24 個月的善後輔導服務，協助服務使用者預防再度濫用藥物。</p> <p>http://www.hkcs.org/gcb/jclrs/jclrs.html</p>

路線 2 (最多可安排 20 人)	聖士提反會 城門之源 綜合復康家庭	<p>聖士提反會城門之源綜合復康家庭，旨在幫助有危害生命問題和上癮行為的人，尋找新生命和得到對將來的希望。此會的信念建立在耶穌裡，亦接受來自不同背景的人。此會只鼓勵他們可開放去考慮此會的信念。</p> <p>關於同住生活的各方面：</p> <p>家庭生活、個人品格的建立、體能訓練及康樂、健康的生活模式、屬靈發展、家庭團聚、社交技巧、學習及受訓練機會、夢想</p> <p>再教養過策略：</p> <p>再教養過程中會處理在成長中遇到的有關實際、身體、屬靈、情緒、心理和社交的事項；學習瞭解有關幼年和青春期的不同階段所做的決定和進入社交合約。</p> <p>http://www.ststephenssociety.com</p>
	基督教巴拿巴愛心服務團	<p>基督教巴拿巴愛心服務團有限公司於一九八一年開始，由一群基督徒組成，以聖經人物巴拿巴為榜樣，主要的服務對象是女性吸毒者。</p> <p>機構以「你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神，又要愛鄰舍如同自己。」為團訓。並以推動大眾，彼此關懷，同心抗毒，見証主恩為使命。透過基督的愛去協助女性濫藥者戒除毒癮、重建生命及家庭。</p> <p>http://barnabas.org.hk/</p>

路線 3 (最多可安排 30 人)	香港路德會社會服務處 路德會－ 青彩中心	<p>香港路德會社會服務處路德會－ 青彩中心乃社會福利署資助全港十一間濫用精神藥物者輔導中心之一，中心成立於 2010 年 10 月起投入服務，服務地區為將軍澳、西貢、黃大仙、慈雲山等地區。工作涵蓋個人與小組輔導、學校預防教育活動、外展服務、醫療支援、家庭支援、專業培訓與社區教育工作等，藉此支援區內有吸食毒品行為的人士，致力與各界人士攜手締造健康社區為服務宗旨。</p> <p>http://rainbow-ccpsa.hkls.hk/</p>
	香港明愛－ 明愛黃耀南中心	<p>明愛黃耀南中心主要為 30 歲以下男性藥物濫用者提供一至三個月的院舍式治療及輔導服務。濫用海洛英或其他藥物，經精神科醫生診，認為適合進入中心接受服務者。申請人須作身體檢查，確保身體健康、精神狀況穩定和訂立院舍合約。</p> <p>http://sing52.wixsite.com/cwyn-3</p>

路線 4 (最多可安排 25 人)	明愛樂協會－九龍中心	<p>明愛樂協會的服務對象為濫用藥物人士、戒毒康復及現正服用美沙酮人士、受濫用藥物影響的家人及關心濫用藥物問題的人士。</p> <p>協會主要協助濫用藥物者戒毒、保持康復者的操守。亦幫助有需要人士處理家人濫用藥物的問題及預防濫用藥物教育。</p> <p>http://www.caritaslokheepclub.org.hk/</p>
	香港善導會 - 綠洲計劃 - 自力綠洲宿舍(旺角)	<p>香港善導會(前稱釋囚協助會) 創立於一九五七年，為政府認可的註冊慈善團體。機構透過不同服務單位提供優質康復及多元化服務，以協助涉嫌觸犯法紀、曾違法及刑滿釋放的香港居民康復更生，並提供社區教育、預防犯罪及精神健康服務予社會大眾。服務種類包括個人和家庭輔導、宿舍、康樂、法院社工、職業培訓、就業安置、精神健康服務、社區教育和義工活動等。</p> <p>http://www.sracp.org.hk/tc/index.html</p>

路線 5 (最多可安排 30 人)	香港基督教服務處— PS33 藥物濫用者輔導服 務— 深水埗中心	<p>PS33 是香港首間為精神藥物濫用者而設的門診戒藥康復輔導中心，服務宗旨是透過專業的輔導及斷癮治療，協助戒藥的朋友重新建立一個健康而有意義的生活模式。同時亦致力於推廣預防藥物濫用的教育工作及專業培訓活動。服務對象為濫用精神藥物人士及其家屬、有濫用精神藥物危機之人士、專業人士、義工、其他有興趣及需要的社會大眾。</p> <p>2010 年 PS33 擴展服務，成立 PS33 尖沙咀中心及 PS33 深水埗中心。</p> <p>http://www.hkcs.org/gcb/ps33/ps33.html</p>
	醫院管理局青山醫院— 屯門物質濫用診療所	<p>屯門物質濫用服務成立於九五年四月為屯門及元朗的市民服務。目的是為屯門及元朗區物質濫用者提供全面的服務，主要的對象是那些同時有濫藥及精神問題的人士。</p> <p>設在屯門精神健康中心，逢星期二上午及星期一、三、四、五下午開診。服務範圍包括身體及精神評估、門診及住院戒毒、輔導、職業治療及康復服務。診所接受由社工及醫生轉介。</p> <p>http://www3.ha.org.hk/cph/ch/</p>

路線 6 (最多可安排 30 人)	基督教香港信義會－ 靈愛中心－ 蛋家灣訓 練村	<p>該中心以基督教信仰幫助吸毒者戒除毒癮，中心位處僻遠山區。求助人需於中心內居住 9－12 個月，除學習宗教信仰外，亦提供各項課程，包括：個人成長、人際關係課程、情緒處理、防止重吸等治療小組。此外亦有體育活動，包括：游泳、划艇、行山、球類、健身等。</p> <p>期滿後會被轉介至中途宿舍居住 3－6 個月，學習重新融入社會，期間參加職業培訓或繼續進修學業，參加教會聚會，重建朋輩網絡。中心在學員畢業後會提供兩年的後顧服務。</p> <p>http://www.lingoi.org/index.php</p>
----------------------	-------------------------------	--

路線 7 (最多可安排 28 人)	基督教互愛中心－浪 茄男性訓練中心	<p>基督教互愛中心於 1973 年成立，主要推動福音戒毒，服侍有需要的人士為使命，並 1981 年西貢浪茄發展成為「男成人訓練中心」。基督教互愛中心的名稱包含「互相的愛」的意思。希望以基督之名幫助吸食毒品的青年，透過在有問題的青年中發展一種有指導的友誼和團契，為他們引領出一種更好的生活方式。</p> <p>中心透過「筆尖型全人康復栽培模式(男成人)」幫助患上毒癮的青年。為他們訂定不同的治療期，包括康復期、扎根期、考驗期、省察期、自立期、關懷期、義工期、栽培期。以漸進式的方式幫忙吸食毒品的青年，使他們在不同的治療階段中得到適切的關懷與照顧。</p> <p>http://wuoi.org.hk/</p>
----------------------	----------------------	--

路線 8 (最多可安排 30 人)	基督教正生會－霞潤 男/女性/青少年戒毒及 康復中心	<p>基督教正生會創辦於一九八五年，乃由基督徒營辦之社會慈善服務機構。「正生」一詞來自聖經，取其「悔改歸正」、「出死入生」的意思。機構服務使命為協助一切受各種成癮行為困擾人士，脫離一切癥癖；塑造健康、積極人生，重新融入家庭及主流社會。</p> <p>正生提供住院式輔導服務（全方位互動治療社區）予一切有成癮行為人士（男/女成年人及青少年），給予正規的學校教育予青少年（基督教正生書院）；並為所有入住者提供各項職業培訓項目。正生亦會通過多元化而合乎商業市場要求的生意營運項目，達至以服務養服務、拓展服務。</p> <p>http://www.thanksgiving.org.hk/225223056325945274912998326371.html</p>
----------------------	----------------------------------	--

路線 9 (最多可安排 35 人)	懲教署－ 喜靈州戒毒所	香港懲教署轄下的低度設防的院所，於 1975 年投入服務，為本港男性提供強制性戒毒及康復治療。 http://www.csd.gov.hk/tc_chi/facility/facility_mgt/ins_pen.shtml
----------------------	----------------	--

路線 10 (最多可安排 35 人)	香港戒毒會－ 石鼓州康復院	石鼓州康復院為有志戒毒的男士（年齡不限）提供為期 7 至 26 星期的住院式藥物脫癮治療及康復服務，在優質醫療服務下，幫助他們擺脫毒癮；更透過群體生活、心理輔導、教育及職業訓練，使他們身心康復，重獲新生。完成戒毒及康復療程之人士可提供中途宿舍及 12 個月的善後跟進輔導服務。 http://www.sarda.org.hk/skctrch.html
-----------------------	------------------	---